
 

  ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GOVERNADOR NEWTON 

BELLO REALIZADA NO DIA 26 DE ABRIL DE 2024.  

Aos vinte seis dias do mês de Abril de 2024, no Plenário da Câmara Municipal de Governador Newton 

Bello, estiveram os seguintes vereadores que compõem a Mesa Diretora – Presidente: José Carlos da 

Silva Pacheco, - Vice Presidente: Marcelo Moraes Carvalho(ausente com falta justificada), 

Primeira Secretária: Josélia Prazeres de Sena, Segunda Secretária: Eliene Fernandes da 

Silva(ausente com falta justificada), juntamente com os demais vereadores: Rosa Lúcia Mendes 

Gonçalves, Rodrigo Aguiar dos Santos Silva, Raimundo Adonias Siqueira de Araújo, Jones de Moraes 

Silva, e Valdemar Sudário Filho. O presidente saudou a todos, verificou que o número de vereadores era 

suficiente e com a graça de Deus e a vontade do povo, declarou aberta a sessão ordinária do dia 26 de 

Abril de 2024. A secretária fez a leitura do texto bíblico. A secretária fez a leitura da ATA da sessão 

anterior sendo aprovada por todos os vereadores presentes. Em seguida fez a leitura da INDICAÇÃO 

N°08/24 de autoria do vereador José Carlos da Silva Pacheco sendo aprovada por todos os vereadores 

presentes. Adiante foi feito a leitura da INDICAÇÃO N°05/24 de autoria do vereador Raimundo 

Adonias Siqueira de Araújo, sendo aprovado por todos os vereadores presentes. A secretária fez a leitura 

da INDICAÇÃO N°03/24 de autoria da vereadora Rosa Lúcia Mendes Gonçalves, sendo aprovada 

por todos os vereadores presentes. Por conseguinte, não havendo mais matérias, o presidente autorizou a 

abertura do GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o vereador Rodrigo Aguiar, saudou todos 

presentes em sessão, falou sobre ter conversado com algumas mães newtonbelenses, que tem filhos 

especiais e com alguns idosos também, pois os mesmos reclamam sobre a questão dos foguetes, por 

estarem soltando fogos de artificios em horários irregulares, já que as crianças especiais são muito 

sensíves. Exemplificou que já existe lei, mas essas leis não estão sendo cumpridas. Ressaltou que 

protocolou com o secretário do Meio Ambiente para que essa situação seja resolvida e que possa fazer 

uma política de conscientização, para que isso não se repita. Falou novamento a questão dos venenos no 

povoado Ass.Santa Luzia, Ass. 16 de Abril e 28 de agosto, comentou que recebeu fotos e vídeos sobre 

esse problema. Destacou que no Ceará já existe leis que proíbe a pulverização de agrotóxico por aeronave. 

Declarou que sexta feira vai está protocolando na casa lesgislativa para que seja lida no plenário pelas 

comissões o PROJETO DE LEI para proibição da pulverização com aeronaves. Encerrou desejando um 

bom final de semana a todos. Fez uso da tribuna a vereadora Josélia Sena, saudou todos presentes em 

sessão, enfatizou que já existe uma lei onde dispõe sobre normas de saúde em vigilância sanitária, 

estabelecendo penalidades e outras providências. Destacou que essa lei pode ser colocada como uma 

proibição de uso de agrotóxico. Ressaltou que as leis precisam ser cumpridas pelos órgãos competentes 

fiscalizadores e que possa ser atualizada essa lei. Encerrou falando que precisamos saber que tipo de 

agrotóxico está sendo aplicado nessas fazendas. Fez uso da tribuna vereador Raimundo Adonias, 

saudou todos presentes em sessão, agradeceu pela aprovação da sua indicação. Falou que tem uma pessoa 

da cidade vizinha que vem fazendo críticas das ruas da nossa cidade, pois comentou que a cidade vizinha 

também tem seus problemas. Destacou que vai apoiar o vereador Rodrigo Aguiar pelos problemas que a 

pulverização está causando nos povoados, e que precisam ser atualizadas, por que estão prejudicando os 

agricultores. Encerrou desejando um bom final de semana a todos. Fez uso da tribuna vereador José 

Carlos, saudou todos presentes em sessão, falou que com ajuda do prefeito foi mandado uma bomba para 

poço artesiano para o povoado Dom Pedro, por motivos de urgência, pois a de lá tinha queimado. 

Agradeceu aprovação da sua indicação, desejou parabéns aos aniversariantes da semana. Encerrou 

desejando bom final de semana a todos. Considerações finais: Pediu o uso da palavra o vereador 



 

Rodrigo Aguiar, externou os seus sentimentos a todos os familiares que perderam seus entes queridos. 

Encerrou desejando um bom final de semana a todos. Pediu uso da palavra o vereador Jones de 

Moraes, mandou um grande abraço a todas as pessoas que perderam seus entes queridos. Falou que 

precisamos deixar bem claro sobre os agrotóxicos e que infelizmente não podemos acabar com esses 

venenos, mas que precisamos achar uma forma correta para aplicar esses possivéis agrotóxicos. Pediu 

uso da palavra o vereador Raimundo Adonias, enfatizou que não podemos ficar completamente livres 

desses agrotóxicos, existe várias maneiras corretas de aplicar os venenos, por exemplo, podem ser 

aplicadas pelos drones e tratores. Pediu uso da palavra o vereador Valdemar Filho, deixou seus 

sentimentos a todas as famílias que perderam seus entes queridos, comentou que seus colegas vereadores 

vão aprovar esse PROJETO DE LEI sobre a forma correta da aplicação desses venenos. Pediu uso da 

palavra a vereadora Rosa Lúcia, deixou seus sentimentos a todos o familiares que perderam seus entes 

queridos. Falou sobre a importância do curso de primeiros socorros. Pediu o uso da palavra a vereadora 

Josélia Sena, expressou seus sentimentos as famílias enlutadas. Desejou parabéns a todos os 

aniversariantes da semana. O Sr. presidente agradeceu a todos presentes em sessão e desejou um bom 

final de semana a todos. Assim, sem mais para o momento foi declarado encerrada a sessão. 
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